Вариант 12 

1. Ткань, защищающая растение от неблагоприятных условий внешней среды и механических повреждений:

A) Покровная.

B) Механическая.

C) Запасающая.

D) Основная..

E) Образовательная.         

2. Если от каждого узла побега отходит один лист, то такое расположение называют: 

            A) Супротивное.

B) Одиночное.

C) Узловое.

D) Очередное.

            E) Мутовчатое.

3. Семена чистотела распространяются при помощи:

            A) Воды.

B) Насекомых.

C) Животных.

D) Птиц.

            E) Ветра.

4. Отдел головного мозга животных, отвечающий за координацию движений:

A) Передний.

B) Продолговатый.

C) Мозжечок.

D) Средний.

E) Промежуточный.

5. Бактерии, синтезирующие свободный азот воздуха и превращающие в азотистые соли:

A)Гниения.

B) Цианобактерии.

C) Паразиты.

D) Почвенные.

E) Сапрофиты.

6. Центральноамериканский центр является родиной:

A) Лука.

B) Гречихи.

C) Ячменя.

D) Кукурузы.

E) Сливы.

7. Растение семейства розоцветных, имеющих четыре чашелистика: 

A) Шиповник.

B) Роза.

C) Груша.

D) Лапчатка.

E) Яблоня.

8. Система органов, отсутствующая у плоских червей:

A) Нервная.

B) Пищеварительная.

C) Кровеносная.

D) Половая.

E)  Выделительная

9. Покров членистоногих, выполняющий роль наружного скелета:

A) Известковый.

B) Хитиновый.

C) Гликогеновый.

D) Кремневый

E) Гирудиновый

10. Жидкость, выделяющаяся из половых желез самцов рыб, называется:

A) Спермии.

B) Молоки.

C) Икринки.

D) Сперматозоиды.

E) Семенники.

11. Насекомое, имеющее колюще-сосущий аппарат:

A) Бабочка.

B) Пчела.

C) Муха.

D) Жук.

E) Комар.

12. Возбудимость и проводимость – основные свойства ткани:

A) Соединительной.

B) Мышечной.

C) Сердечной

D) Эпителиальной.

E) Нервной.

13. Свет в опыте И. П. Павлова с собаками  является:

A) Безусловным рефлексом.

B) Условным  рефлексом.

C) Безусловным раздражителем.

D) Условным раздражителем.

E) Инстинктом.

14. Вестибулярный аппарат расположен:

A) На верхнечелюстной кости.

B) На височной кости.

C) Во внутреннем ухе.

D) В среднем ухе.

E) В наружном ухе.

15. Миофибриллы представляют собой:

A) Тонки сократительные нити внутри мышечного волокна.

B) Скелетные мышцы.

C) Разновидность мышечной ткани.

D) Гладкие  мышцы.

E)  Поперечнополосатые  мышцы.

16. СПИД не передается:

A) При половых контактах.

B) Через общий шприц.

C) Через грудное молоко.

D) Воздушно-капельным путем.

E) При переливании крови.

17. Углекислый газ образуется:

A) В легких.

B) В клетках тела.

C) В воздухоносных путях.

D) В эритроцитах. 

E) В лимфе.

18. Аппендикс  – это отросток:

A) Прямой кишки.

B) Тонкого кишечника.

C) Толстого  кишечника.

D) Двенадцатиперстной кишки.

E) Печени.

19. Поверхностный слой кожи:

A) Эпидермис.

B) Дерма.

C) Подкожная жировая клетчатка.

D) Поры.

E) Сальные железы.

20. Тимус, или вилочковая железа функционирует:

A) Всю жизнь.

B) До 1 года.

C) До полового созревания.

D) До 25 лет.

E) До 40 лет.

21. Ген – это самостоятельно функционирующий участок:

A) ДНК.

B) РНК.

C) Отдельной хромосомы.

D) Отдельной рибосомы.

E) Отдельной клетки.

22.  Система записи генетической информации в виде последовательности нуклеотидов в цепи  ДНК или РНК:

A) Геном.

B) Генетический код.

C) Гомозигота.

D) Триплет.

E) Телофаза.

23. Выживание наиболее приспособленных: 

A) Искусственный отбор.

B) Естественный отбор.

C) Внутривидовая борьба.

D) Межвидовая борьба.

E) Эволюция.

24. Продолжительность этой эры 330- 340 млн. лет:

A) Архейская.

B) Протерозойская.

C) Палеозойская.

D) Мезозойская.

E) Кайнозойская.

25. Правила единообразия гибридов первого поколения:

A) Первый закон Менделя.

B) Второй закон Менделя.

C) Доминантный признак. 

D) Рецессивный признак. 

E) Интенсивность размножения.

26. Термин «экология» ввел в науку:

A) К. Мебиус.

B) Й. Варминг.

C) Н. Реймес.

D) Э. Геккель. 

E) А. Гумбольд.

27. Природная система живых организмов и окружающей их абиотической среды, связанная с обменом веществами, энергией, информацией.

A) Биоценоз.

B) Биогеоценоз.

C) Популяция.

D) Биосфера.

E) Биотоп.

28. Соотношение организмов, выраженное в их массе и изображенное в виде графической модели.

A) Экологическая пирамида.

B) Экологическая сукцессия.

C) Эктозоохория.

D) Доминантный признак. 

E) Биологический ритм.

29. Продолжительность полного круговорота воды.

A) 6 млн. лет.

B) 4 млн. лет.

C) 2 млн. лет.

D) 1 млн. лет. 

E) 50000 лет. 

30. Твёрдая оболочка Земли.

A) Атмосфера.

B) Термосфера.

C) Экзосфера.

D) Литосфера.

E) Гидросфера.

